

ИЮЛЬ

2

ВТОРНИК

1940 год

№ 35 (359)

ШЕСТОЙ ГОД ИЗДАНИЯ.

КИРОВСКИЙ ГОРРАЙОН.

ЦЕНА 5 КОП.

Социалистическая СТРОЙКА

ОРГАН КИРОВСКОГО
ГОРРАЙКОМА ВКП(б),
РАЙСОВЕТА И
ПОСТРОЙКОМА

Газета выходит 1 раз в шестидневку.

Подпиской на заем ускорим выполнение третьей пятилетки

Величайшие события последних дней всколыхнули весь народ страны социализма. В то время, когда капиталистический мир потрясен новой мировой войной, когда в эту империалистическую бойню втянуто больше половины населения земного шара, когда все хозяйство капиталистического мира (промышленность, транспорт, сельское хозяйство—всех частей света) подчинено интересам войны, — наш великий советский народ, благодаря мудрой сталинской политике мира, продолжает мирно строить свою прекрасную жизнь. Но создавшаяся международная обстановка, когда «путь всеобщей военизации хозяйства империалистические государства колоссально повысили производство всех видов вооружения», обращает на себя внимание, и наш советский народ не может быть безразличным к этому.

Каждый советский патриот стремится максимально, в меру своих сил, помочь укреплению обороноспособности любимой родины. И естественно, с каким огромным воодушевлением были встречены обращение ВЦСПС и Указ Президиума Верховного Совета СССР «О переходе на 8-ми часовой рабочий день, на 7-ми дневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений».

Весть о новой победе сталинской внешней политики, весть об освобождении из под помещичье-капиталистического ига миллионов наших братьев—трудящихся Румынии и Северной Буковины — вызвала новую волну трудового подъема «Народы Советского Союза в факте возвращения и передачи северной части Буковины наглядно видят новую бескровную победу социалистического государства, видят плоды своего труда, своих усилий, своих жертв на благо родины. Весть о возвра-

щении Бессарабии и передаче Северной Буковины Советскому Союзу воодушевляет миллионы патриотов нашей родины на новые подвиги» («Правда»).

Гравидозные задачи—в течение ближайших 10—15 лет догнать и перегнать главные капиталистические страны в экономическом отношении, — поставленные XVIII съездом партии, требуют максимальных усилий, огромных затрат труда, энергии, средств. Помня, что наша страна не пользуется никакими займами извне, рабочие коллективы передовых предприятий нашей родины обратились с просьбой к правительству—выпустить новый внутренний государственный заем. Разделяя эти чаяния советских патриотов, с целью обеспечения финансирования грандиозной программы третьего года третьей пятилетки, правительство СССР выпустило Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года).

Заем выпущен на тех же условиях, что и Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года), сроком на 20 лет. Сумма займа — 8 миллиардов рублей.

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, с большим воодушевлением встретили сообщение о выпуске займа. На ряде участков, в ночных сменах состоялись митинги, на которых выносились резолюции, приветствующие это мероприятие правительства.

Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года)—заем трудящихся СССР своему социалистическому государству!

Подписаться на заем—долг каждого советского гражданина!

Превратим подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) в демонстрацию советского патриотизма, любви и преданности социалистической родине!

РАЗЪЯСНЕНИЕ

О порядке проведения Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР от 26 июня 1940 года «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений»

В соответствии с постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР о порядке проведения Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР от 26 июня 1940 года «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений» общисполком разъясняет:

1. В тех случаях, когда предприятия работают в 3 смены, продолжительность ночной смены устанавливается в 7 часов.

2. Время начала и окончания рабочего дня определяется по учреждениям решениями местных советов депутатов трудящихся, а по предприятиям — директором предприятия.

3. Нерабочими днями сверх воскресных дней являются дни: 22 января, 1 и 2 мая, 7 и 8 ноября, 5 декабря. Все остальные дни года являются рабочими днями как в городах, так и в сельской местности.

В связи с этим отменяются существовавшие в сельской местности 6 особых дней отдыха и нерабочие дни—12 марта и 18 марта.

4. Накауне воскресных и нерабочих дней работа производится без сокращения рабочего дня как в городах, так и в сельской местности.

Секретарь исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся А. ЗЕЛЕНСКИЙ.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О переходе на 8-ми часовой рабочий день, на 7-ми дневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений

Согласно представлению Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов—Президиум Верховного Совета СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Увеличить продолжительность рабочего дня рабочих и служащих во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях:

с 7-ми до 8-ми часов — на предприятиях с 7-ми часовым рабочим днем;

с 6-ти до 7-ми часов—на работах с 6-ти часовым рабочим днем, за исключением профессий с вредными условиями труда, по спискам, утверждаемым СНК СССР;

с 6-ти до 8-ми часов — для служащих учреждений;

с 6-ти до 8-ми часов—для лиц, достигших 16 лет.

2. Перевести во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях работу с шестидневки на 7-ми дневную неделю, считая седьмой день недели—воскресенье днем отдыха.

3. Запретить самовольный уход рабочих и служащих из государственных, кооперативных и общественных предприятий и учреждений, а также самовольный переход с одного предприятия на другое или из одного учреждения в другое.

Уход с предприятия и учреждения, или переход с одного предприятия на другое и из одного учреждения в другое может разрешить только директор предприятия или начальник учреждения.

4. Установить, что директор предприятия и начальник учреждения имеет право и обязан дать разрешение на уход рабочего и служащего с предприятия или из учреждения в следующих случаях:

- а) когда рабочий, работница или служащий согласно заключению врачебно-трудовой экспортной комиссии не может выполнять прежнюю работу вследствие болезни или инвалидности, а администрация не может предоставить ему другую подходящую работу в том же предприятии или учреждении, или когда пенсионер, которому назначена пенсия по старости, желает оставить работу;
- б) когда рабочий, работница

или служащий должен прекратить работу в связи с зачислением его в высшее или среднее специальное учебное заведение.

Отпуска работникам и женщинам служащим по беременности и родам сохраняются в соответствии с действующим законодательством.

5. Установить, что рабочие и служащие, самовольно ушедшие из государственных, кооперативных и общественных предприятий или учреждений предаются суду и по приговору народного суда подвергаются тюремному заключению сроком от 2-х до 4-х месяцев.

Установить, что за прогул без уважительной причины рабочие и служащие государственных, кооперативных и общественных предприятий и учреждений предаются суду и по приговору народного суда караются исправительно-трудовыми работами по месту работы на срок до 6-ти месяцев с удержанием из заработной платы до 25 проц.

В связи с этим отменить обязательное увольнение за прогул без уважительных причин.

Предложить народным судам все дела, указанные в настоящей статье, рассматривать не более, чем в пятидневный срок приговора по этим делам приводить в исполнение немедленно.

6. Установить, что директора предприятий и начальники учреждений за уклонение от предания суду лиц, виновных в самовольном уходе с предприятия и из учреждения, и лиц, виновных в прогулах без уважительных причин—привлекаются к судебной ответственности.

Установить также, что директора предприятий и начальники учреждений, принявшие на работу укрывающихся от закона лиц, самовольно ушедших с предприятий и из учреждений, подвергаются судебной ответственности.

7. Настоящий Указ вступает в силу с 27 июля 1940 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 26 июня 1940 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Совета Народных Комиссаров СССР
О повышении норм выработки и снижении расценок в связи с переходом на 8-ми часовой рабочий день

В связи со статьей первой Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года об увеличении продолжительности рабочего дня до 8-ми часов, Совет Народных Комиссаров СССР постановляет:

1. Сохранить без изменения существующие дневные тарифные (или расчетные) ставки и месячные должностные оклады рабочих и служащих.

2. Повысить нормы выработки и снизить сдельные расценки пропорционально увеличению продолжительности рабочего дня.

3. Проведение настоящего постановления возложить на Народных Комиссаров, директоров предприятий и начальников учреждений.

Председатель Совнаркома Союза СССР В. МОЛОТОВ.

Управляющий делами Совнаркома Союза ССР

М. ХЛОМОВ.

Внимание участку Шикова

Участок тов. Шикова, как мы неоднократно указывали, имеет решающее значение в нормальной производственной жизни комбината. К сожалению, этой истины не могут, или, вернее, не хотят понять строители. Участок тов. Шикова, на котором они фактически своей задержкой окончания и сдачи зданий ежедневно приносят многие тысячи рублей убытка комбинату, стране, еще не стал ударной стройкой. Строители, не смотря на ряд решений районных организаций и многочисленные обещания руководителей треста 30 и первой промконторы до сих пор не перестроились. Особенно это чувствуется на участке тов. Шикова. Действительных, настоящих графиков, без которых вообще невозможно вести строительные работы, здесь нет. В снабжении материалами, рабочей силой и т. п. участок тов. Шикова абсолютно не выделяется от других строек: также полно неразберихи и хаоса, также отсутствует правильная организация труда и т. д. Здесь также почти ежедневно бывают простои.

И после этого приходится просто удивляться несамостоятельности руководителей треста и конторы. Например 19 июня т.г. Целуковский и Румянцев на совещании в райкоме партии заверили присутствующих, что «здание 36 к первому июля 1940 года обязательно будет сдано». Но оно и сегодня еще не готово: крошки нет, полы, вместо кислотоупорных должны быть цементные с линолумом, но они даже не начинались. Вокруг самого здания горы земли, эстакада бетонировать, из-за отсутствия цемента (в котором «не будет недостатка», — как заявил начальник снабжения треста тов. Ковальский) начали с большим опозданием и безусловно не кончили.

Нельзя не отметить, что строители без максимальной помощи со стороны комбината сами из прорыва не вылезут. Получается же наоборот. Так отдел главного энергетика (тов. Быстров) под видом ликвидации временно почти ежедневно выключает электроэнергию, питающую многие механизмы, необходимые для работы строителей и монтажников. У. Ф.

К сведению депутатов Кировского районного совета депутатов трудящихся

Открытие четвертой сессии райсовета состоится сегодня, 2 июля 1940 г., в 7 часов вечера, в помещении школы 19.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О культурно бытовом строительстве в районе на 1940 год в разрезе выполнения решений второй сессии районного совета депутатов трудящихся от 13 марта 1940 г. (доклад т. Карабанова, содоклад т. Аваняна).

2. Исполнение бюджета за 1939 год и утверждение бюджета 1940 года (доклад т. Решетникова).

3. Орг. вопрос.

Райисполком.

Подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) еще более укрепим мощь Красной Армии и оборону нашей страны!

На что идут государственные займы У НАС

В 1940 году в СССР организуется 405 новых МТС.

В нынешнем году МТС получат 28 тысяч новых тракторов и 15 тысяч комбайнов.

Государственные пособия многодетным матерям предоставляются только в СССР. По бюджету 1940 года таких пособий будет выдано на 1162 миллиона рублей.

Число учащихся в школах СССР в 1940 году на 2,5 миллиона превысит число учащихся в прошлом году.

В 1940 году намечено открыть 2083 новых школы в городах и сельских местностях Советской Страны.

За последние 5 лет в Москве построено 379 новых школ на 336 тысяч мест. Свыше 70% школьников Москвы учатся во вновь выстроенных школах.

В 1928—1929 году ассигнования на просвещение в Азербайджанской ССР составляли 20,8 миллиона рублей. В 1940 году намечено израсходовать 480,9 миллиона рублей, то есть в 23 с лишним раза больше.

В 1939 году в Туркмении было в 26 раз больше учителей чем до революции.

Один только годовой прирост учащихся в неполных средних и средних школах РСФСР составил в 1940 году около 2 миллионов. Эта цифра почти в 2,5 раза превышает общее число учащихся в средних школах царской России.

В вузах СССР учатся 600 тысяч студентов—больше чем во всех вузах Англии, Франции, Италии, Японии и Германии, вместе взятых. В нынешнем году в вузы будет принято 180 700

человек, а в техникумы 384 тысячи. На подготовку специалиста в вузе государство затрачивает от 20 до 30 тысяч рублей.

В Казахстане до революции не было ни одного вуза. Сейчас их здесь 16 с 11989 студентами.

В советских вузах обучается в 2,5 раза больше женщин чем во всех капиталистических странах Европы.

Число коек в больницах СССР в 1940 году возрастает на 21400 штук, в родильных домах—на 5200 штук и в детских яслях—на 85100 штук.

В сельских местностях СССР создано свыше 12,5 тысячи врачебных участков и 35 тысяч фельдшерских и акушерских пунктов. В городах кожная сеть возросла в 5,5 раза в сравнении с 1913 годом. Число родильных коек увеличилось в 34 раза.

В 1940 году в постоянных детских яслях будут находиться 900 тысяч детей и в сезонных—4 миллиона детей.

В 1913 году весь ясельный фонд царской России составлял 550 коек. В одном советском Орехово-Зуеве ясельных коек втрое больше, чем было во всей царской России.

В дореволюционной России было 19800 врачей, сейчас—117 тысяч.

По распространению заразных заболеваний царская Россия занимала одно из первых мест в Европе.

В Советском Союзе полностью ликвидированы такие заболевания, как холера и оспа, крайне редко встречаются паразитарные тифы, резко снизилась заболеваемость малярией, брюшным тифом, дизентерией и т. п.

У НИХ

В конце июля 1939 года, британское правительство ассигновало на цели войны 730 миллионов фунтов стерлингов. За два дня до объявления войны правительством было дополнительно отпущено на военные нужды 500 миллионов фунтов стерлингов. 27 сентября в соответствии с этим общий расходный бюджет Англии на 1939-1940 бюджетный год был утвержден в сумме 1933 миллионов фунтов.

По утверждению канадского министра финансов, первый год войны, по всей вероятности, обойдется Канаде в 35 миллионов долларов, как сообщает американская печать. Это примерно на 50 проц. больше, чем израсходовала на войну Канада с августа 1914 года по март 1916 года, и почти столько же, сколько она потратила на военные нужды в 1917-1918 бюджетном году—в последний год первой мировой империалистической войны.

Новый шведский бюджет, принятый в январе 1940 года, предусматривает, по сведениям газеты «Политикен» 936 миллионов крон на военные нужды.

Японский журнал «Транспарифик» приводит подробные данные о государственном бюджете Японии на 1940-1941 год утвержденном кабинетом в декабре 1939 года и подлежащем вскоре утверждению парламента. Согласно этим данным, общая сумма бюджета определяется в 10300 миллионов иен—на 10 проц. больше чем в предыдущем бюджетном году. Из общей суммы бюджета ассигнуется на ведение войны в Китае почти 4,5 миллиарда иен. С начала войны, то есть с июля 1937 года, на нее было ассигновано около 12 миллиардов иен.

БЫСТРЕЕ СТРОИТЬ ДОМ КУЛЬТУРЫ

Все сроки сдачи в эксплуатацию дома культуры давно уже прошли. Строители конторы № 4 установили свои новые сроки—сдать дом культуры в эксплуатацию в сентябре текущего года. Будем надеяться, что это последний срок.

Однако есть опасения, что и к этому сроку дом культуры готов не будет, т. к. квалифицированной рабочей силой, в особенно-

сти штукатурками, строительство не обеспечено. Вместо сорока пяти штукатуров имеется только 30, да и те в большинстве низких разрядов.

Больше того, здесь нет борьбы за качество. Так, управлением капитального строительства комбината было запрещено производить укладку полов недоброкачественной половой рейкой. Тем не менее инженер конторы тов.

Крюков дал 29 июня распоряжение прорабу тов. Колесникову эту работу производить.

На доме культуры сейчас много работы по навеске дверей, но производить ее нельзя т. к. нет инвентаря, хотя заявка на это дана давно. Также острый недостаток будет ощущаться из-за половой рейки. Видно руководителям конторы это мало интересует. В. УСТИНОВ.

Еще раз о строймеханизациях

В конторе № 4 не раз говорили о внедрении механизации трудоемких работ на строительстве. Однако до сего времени механизмы внедряются из рук вон плохо. На строительстве заводоуправления в мае была установлена бетономешалка емкостью 100 литров, но она больше стояла чем работала. Прораб участка дал заказ главному механику

конторы № 4 тов. Гайдук на замену бетономешалки. Этот заказ выполнен только через месяц. На участок была привезена бетономешалка емкостью 350 литров, которую долгое время не могли установить, а когда установили, то она оказалась неисправной.

С большим трудом пустили бетономешалку, а работать она

все же как нужно не работает. Часто приходится раствор готовить вручную. Когда обратились к главному инженеру конторы тов. Крюкову, чтобы ускорить ремонт бетономешалки, на это он ответил: «а почему раствор не готовите вручную?».

Так у руководителей конторы слова расходятся с делом.

ЖУЧКОВ.

Месячный оклад—взаимы государству

Вчера вечером при радиоузле было организовано коллективное радиослушание работников коммунального управления.

С большим вниманием прослушали собранное постановление Совнаркома о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года), условия выпуска займа и доклад наркома финансов СССР тов. А. Г. Зверева.

После окончания слушания,

здесь же была произведена подписка на новый заем. Работники коммунального управления постановили подписаться на заем в размере месячного оклада и вызвали на социальное собрание на лучшую организацию размещения займа коллектив транспортного отдела. В течение первых десяти-пятнадцати минут подписались 26 человек на сумму 11500 руб.

88 работников охраны комбината, принимавших вчера участие в коллективном радиослушании, единодушно подписались на новый заем в сумме 32 тысячи 800 рублей. В отрядах выпущены специальные номера стенгазет.

С большим подъемом прошли митинги в ночных сменах ремонтно-механического завода. Тут же, на митингах была произведена подписка на новый заем. 96 рабочих ночной смены подписались на 24 тыс. руб., что составляет 72 проц. к их месячному фонду зарплаты.

Не от капиталистов нам ждать помощи

Вчера, как только было получено сообщение о выпуске правительством Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года), с большим подъемом прошли митинги по всем цехам в ночных сменах участка тов. Ковригина.

С большой радостью встретили рабочие эту весть.

— Не от капиталистов нам ждать помощи,—заявила старая работница, машинист т. Суворова. — Мы работаем сами на себя,—продолжает она,—и сами будем помогать своему государству.

Особенно пламенным было выступление машиниста Александра Никифоровны Мамаевой. Тов. Мамаева имеет семью в 9 чел., работает она одна и зарабатывает немного. Но самое важное то,

что она является патриоткой социалистической родины.

— Товарищи,—говорит она,—мы хорошо знаем, что нам, Советскому союзу займов никто не даст. Я, несмотря на то, что женщина, если понадобится,—возьму винтовку и встану на защиту нашей дорогой родины. Чтобы укрепить Советский союз, мы должны дать займам государству свои трудовые средства. Подписываясь на месячный заработок и вызывая всех последовать моему примеру.

Вся смена поддержала т. Мамаеву. В течение часа по участку т. Ковригина было охвачено подпиской 87 проц. работающих в ночных сменах с суммой подписки 91 проц. фонда месячной зарплаты.

Условия займа третьей пятилетки (выпуск третьего года)

Заем выпущен на сумму 8 миллиардов рублей из 4 процентов годовых, сроком на 20 лет.

Заем состоит из двух выпусков—**беспроигрышного и процентного.**

Облигации займа выпущены: по **беспроигрышному выпуску**—достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей, по **процентному выпуску**—в 500, 200, 100 и 25 рублей.

Облигации беспроигрышного выпуска в 500 и 200 рублей состоят—соответственно—из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами. Каждая из этих облигаций дает право на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый номер, обозначенный на ней.

Облигации в 50, 25 и 10 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую часть (1/2, 1/4, 1/10) выигрыша, выпадающего на сторублевую облигацию.

Доход по облигациям процентного выпуска выплачивается ежегодно по купонам в размере 4 процентов в год.

Доход по облигациям беспроигрышного выпуска выплачивается в виде выигрышей.

По беспроигрышному выпуску выигрывает каждая облигация.

В течение двадцатилетнего срока займа по беспроигрышному выпуску состоится 80 тиражей выигрышей, по 4 тиража каждый год.

Во всех 80 тиражах на каждые 100 миллионов рублей беспроигрышного выпуска займа разыгрывается **ОДИН МИЛЛИОН ВЫИГРЫШЕЙ** на сумму 158.888.000 рублей.

В каждом из первых 8 тиражей выигрышей на каждые 100 миллионов рублей беспроигрышного выпуска займа разыгрывается:

1 выигрыш в	3.000	рублей
5 выигрышей по	1.000	рублей
50 выигрышей по	500	рублей
1.000 выигрышей по	200	рублей
10.944 выигрыша по	150	рублей,
а всего—	12.000	выигрышей—
на сумму	1.874.600	рублей.

Выигрыши в размерах, указанных выше, установлены на сторублевую облигацию и включают нарицательную стоимость облигации (сто рублей).

Ответ. редактор **Г. ФЕДОРИЦЕНКО.**